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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Od nacionalnih gibanj do prve svetovne vojne 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 ena od: 
 Piemont 
 (Kraljestvo/Kraljevina) Sardinija 
 (Kraljestvo) Piemont-Sardinija 

 

1.2 1 ena od: 
 sodobna pravna država 
 država z liberalnimi načeli 
 gospodarsko močna in stabilna država 
 sodobna reformirana vojska 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1  risorgimento  

2.2 1 štiri od: 
 Piemont/Kraljestvo Sardinija 
 Avstrijsko cesarstvo/Lombardija/Benečija 
 Modena 
 Parma 
 Toskana 
 Cerkvena država/Papeška država 
 Kraljevina obeh/dveh Sicilij 

Za štiri ali tri pravilne rešitve  
1 točka. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 ena od: 
 Zavrnil je ponudbe Italije. 
 Razglasil se je za ujetnika v Vatikanu. 

 

3.2 1  Lateranska pogodba  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  Nemška zveza  

4.2 1 ena od: 
 Združene države Nemčije 
 združitev Nemčije 
 enoten politični/gospodarski/carinski prostor 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5.1 1  Alzacija in Lorena  

5.2 1  Danska in Avstrijsko cesarstvo (Avstrija)  

5.3 1 ena od: 
 Nemčija postane velesila (v srednji Evropi). 
 Nemčija prevzame (Franciji) vodilno vlogo. 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1  Versailles (Pariz)  

6.2 1  (Otto von) Bismarck  

6.3 1 ena od: 
 neenakomerna gospodarska razvitost 
 nima kolonij 
 ni enotnega pravnega sistema 
 nacionalna nasprotja 
 verska nasprotja (katoliki/protestanti) 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1  kancler  

7.2 1 ena od: 
 manjše možnosti odločanja 
 manjša vloga 
 omejena z avtoriteto monarha 

 

7.3 1 dve od: 
 sprejem zakonov proti cerkvi 
 prepoved delovanja jezuitov 
 obvezna civilna poroka 
 ločitev cerkve od države/država prevzame 

nadzor nad verskimi šolami in lokalnimi 
Cerkvami 

 prekinitev diplomatskih odnosov s Svetim 
sedežem 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1  A  

1  C  

Skupaj 2   
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1 ena od: 
 splošna (moška) volilna pravica  
 plebiscit 

 

9.2 1  zaradi napovedanih socialnih reform  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1  A  

1  C  

1  F  

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 ena od: 
 (zahteva po reviziji) Sanstefanske mirovne 

pogodbe 
 preprečitev (evropske) vojne 
 zaščita nemških interesov 

 

1  Turško cesarstvo/Osmanska država  

1 dve od: 
 Srbija 
 Črna gora 
 Romunija 
 Bolgarija 

 

1 ena od: 
 s Sanstefansko mirovno pogodbo (1878) je 

predvidena samostojna Bolgarija 
 na berlinskem kongresu je potrjena 

samostojnost Bolgarije 

 

1 ena od: 
 Odnosi med Nemčijo in Rusijo se zaostrijo. 
 Rusija se pozneje povezuje z nasprotnicami 

Nemčije. 
 Rusija se usmeri na Vzhod. 

 

Skupaj 5   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 ena od: 
 težnja po politični in gospodarski nadvladi (nad 

tujimi ozemlji) 
 višek kolonialnega razvoja … 

 

12.2 1 ena od: 
 Štejejo jih za manjvredne. 
 Štejejo jih za »polotročad«. 
 Imajo jih za nerazvite. 
 Hočejo jih civilizirati po evropskih normah. 
 Izkoriščajo jih kot ceneno delovno silo. 

 

12.3 1 tri od: 
 Portugalska 
 Francija 
 Nemčija 
 Belgija 
 Italija 

 

12.4 1  Etiopija  

Skupaj 4   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 3  N 
 P 
 P 
 P 
 N 
 N 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1  Sueški prekop/kanal  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1 ena od: 
 vero (krščansko vero proti muslimanskemu 

Osmanskemu cesarstvu) 
 nacionalno združitev Grčije/domovino 

 

15.2 1 ena od: 
 Najprej so jih podprli evropski izobraženci (lord 

Byron). 
 (Po prvih vojaških uspehih vstajnikov) so jih 

vojaško in politično podprle nekatere evropske 
države (Velika Britanija, Francija, Rusija). 

 Priznale so grško samostojnost. 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 ena od: 
 poraz v vojni s Prusijo (in Italijo) 
 zahteve Madžarov/madžarskih voditeljev 
 zahteve po realni/personalni uniji … 

 

16.2 1  Leta 1867 je bil uveden dualizem.  

16.3 1 dve od: 
 vladar 
 zunanja politika 
 obramba/vojska 
 finance 
 trgovina 
 kovanje denarja 
 posredni davki 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 3  A 
 O 
 A 
 A 
 O 
 A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1 dve od: 
 »tujek« v okolju / drugačna vera 
 finančno izkoriščanje 
 pohlep/grabežljivost 
 koruptivnost 
 odgovornost za smrt Jezusa Kristusa 
 krivda za krizo kapitalizma 
 povzročanje bolezni/epidemij 
 nasprotovanje večinskemu narodu 

Za dve navedbi 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1 SIONIZEM: 
 gibanje za judovsko državo 

 

1 ANTISEMITIZEM: 
 sovraštvo do Judov 

 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  Émile Zola  

20.2 1  zaradi judovskega rodu  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1  pacifizem  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1 dve od: 
 surovinska baza 
 poceni delovna sila 
 trg 
 vojaška oporišča 
 neodvisnost od uvoza iz tretjih držav … 

 

22.2 1  Italija 
 Nemčija 

 

Skupaj 2   
 
 
Sodelovanje in konflikti v 20. stoletju 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1  antanta: Velika Britanija, Francija, Rusija, 
Srbija, Črna gora, Romunija, Italija, Belgija, 
Portugalska, Grčija 

Za navedbo tabora in vsaj treh 
držav 1 točka. 

1  centralne sile: Nemčija, Avstro-Ogrska, 
Bolgarija, Osmanska/Turška država 

Za navedbo tabora in vsaj treh 
držav 1 točka. 

23.2 1  Antantne sile so Italiji obljubile več ozemelj po 
vojni. 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  zahodna fronta  

24.2 1 dve od: 
 Frontna črta se le malenkostno premika/ 

vojskovanje na enem mestu. 
 Frontna črta je prepredena s strelskimi jarki, 

strojničnimi gnezdi. 
 Majhni premiki frontne črte zahtevajo veliko 

žrtev. 
 Uporaba novih vrst težke oborožitve in bojnih 

plinov … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25.1 1  načelo samoodločbe narodov  

25.2 1  Velika Britanija 
 Francija 
 Italija 

Za vse tri naštete države 1 točka. 

Skupaj 2   
 
Skupno število točk IP 1: 60 



M141-511-1-3I 7 

PROVA D'ESAME 2 

Storia nazionale 

L'evoluzione del movimento nazionale sloveno e il Risorgimento italiano. 
Dall'unificazione d'Italia alla fine del XIX secolo. L'Istria nel XIX secolo. 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

1 1  Janez Bleiweis  

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

2 2 Due tra: 
 autonomia nazionale 
 unificazione degli sloveni  
 uso pubblico della lingua slovena  
 riforma dell'Impero... 

 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

3 3  B 
 F 
 A 
 C 
 E 
 D 

Per sei risposte esatte 3 punti, per 
cinque o quattro risposte esatte  
2 punti, per tre o due risposte 
esatte 1 punto. 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

4.1 1 Due tra: 
 Deficit generale seguito all'aumento degli 

investimenti nel settore industriale, richiesti 
dalla modernizzazione. 

 Ridotte dimensioni del mercato interno. 
 Danni provocati dalla filossera. 
 Frammentazione della proprietà 
 Mancanza di capitale. 
 Debiti dei contadini. 
 Usurai. 

 

4.2 1 Una tra: 
 Istituti di credito  
 cooperative (di vendita e di acquisto) 
 cooperative di produzione. 

 

4.3 1  Alleviare le difficoltà finanziarie. 
 Fornire assistenza ed esperti che aiutavano i 

contadini a introdurre nuove tecniche di 
coltivazione, sementi 

 Più consensi al partito sociale. 

Per due risposte esatte 1 punto. 

Totale 3   
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Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

5 1 Giovani sloveni: 
 Liberali 
 Slovenski narod 

Per quattro risposte esatte  
2 punti, per tre o due risposte 
esatte 1 punto. 

1 Vecchi sloveni: 
 Conservatore 
 Slovenec 

 

Totale 2   
 
 
 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

6.1 1  Le rivendicazioni coincidevano con il 
programma della Slovenia unita  

 

6.2 1 Uno tra: 
 Zarnik Majar 
 Raič 
 Vošnjak 
 Levstik 
 Jurčič 
 Bleiweis…  

 

6.3 1  Ai tabor si radunavano persone appartenenti a 
diverse classi sociali e non aventi lo stesso 
credo politico (rivendicazioni nazionali).  

 

Totale 3   
 
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

7 2  D 
 C 
 A 
 B 

Per quattro risposte esatte 2 punti, 
per tre o due risposte esatte,  
1 punto. 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

8 1  Partito nazionale cattolico (Partito popolare 
sloveno) 

 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

9.1 1 Tre fra: 
 Stiria 
 Carinzia 
 Carniola 
 Istria 

 

9.2 1  Transleitania (Ungheria) (Regno Croazia-
Slavonia) 

 

9.3 1  Prekmurje (Oltremura)  

Totale 3   
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Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

10.1 1  No, il 40% della popolazione tedesca aveva il 
67% dei seggi nel parlamento austriaco, 
mentre il 30% degli ungheresi aveva il 90% 
dei seggi nel parlamento ungherese… 

 

10.2 1  Il censo (curie).  

Totale 2   
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

11 1  La scrittura «gajica»  

 
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

12.1 1  La conseguenza fu il ritorno dei monarchi sui 
troni «legittimi». 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

12.2 1 Uno tra: 
 Regno lombardo-Veneto 
 (Gran ducato di) Toscana 
 (Ducato di) Modena 
 Parma (sino al 1847) 
 Regno delle due Sicilie 

 

Totale 2   

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

13 3  F 
 E 
 A 
 B 
 D 
 C 

Per sei risposte esatte 3 punti, per 
cinque o quattro risposte esatte 2 
punti, per tre o due risposte esatte 
1 punto. 

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

14.1 1  La Costituzione  

14.2 1  Austria (impero austriaco)  

14.3 1 Due tra: 
 Mancanza di un'adeguata consapevolezza dei 

problemi economici, sociali e politici che 
dovevano essere affrontati.  

 Mancato coinvolgimento delle masse 
 Mancato coordinamento e comunicazione tra 

gli insorti nelle diverse parti d'Italia.  
 Scarsa preparazione degli insorti. 

 

Totale 3   
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Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

15 2  La guerra di popolo o insurrezione 
 Le riforme 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

1 Una tra: 
 La questione sociale (le condizioni precarie di 

vita delle masse rurali e urbane). 
 Istruzione. 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

2  Il primo sosteneva l'Italia unita e repubblicana, 
perché l'Italia è circondata da nazioni unitarie, 
potenti e gelose e ha bisogno anzitutto d'esser 
forte, altrimenti finirebbe sotto l'influenza d'una 
o d'altra delle nazioni vicine. 

 Il secondo sosteneva una Federazione delle 
repubbliche, perché vi sono interessi locali che 
devono essere trattati da chi li sente e non 
imposti da fuori. 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

Totale 5   
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

16.1 1 Una tra: 
 Le Cinque giornate di Milano e le Dieci 

giornate di Brescia. 
 Primavera dei popoli. 
 Moti (rivoluzionari) del 1848. 

 

16.2 1 Due fra: 
 Torino 
 Firenze 
 Venezia 
 Roma 
 Napoli 
 Palermo 

 

16.3 1  Furono soppresse con la forza.  

Totale 3   

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

17.1 1  Del primato morale e civile degli italiani  

17.2 1  Egli propone una confederazione di stati 
(Stato teocratico). 

 

17.3 1  L'Italia, secondo Gioberti, dovrebbe essere 
guidata dal papa. 

 

Totale 3   

 
Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

18.1 1  La Francia si impegnava a combattere a 
fianco del Piemonte contro l'Austria. 

 

18.2 1 Una tra: 
 La condizione necessaria era che l'Austria 

attaccasse per prima. 
 Cessioni territoriali (Nizza…) 

 

Totale 2   
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Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

19 3  3 
 6 
 1 
 5 
 2 
 4 

Per sei risposte esatte 3 punti, per 
cinque o quattro risposte esatte 2 
punti, per tre o due risposte esatte 
1 punto. 

 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

20 1  B  
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

21.1 1 Una tra: 
 politica doganale che favoriva le industrie 

straniere 
 concorrenza delle industrie straniere 
 assenza di protezione dei prodotti italiani 
 mancanza delle infrastrutture 

 

21.2 1  Il carico fiscale eccessivo riduceva le capacità 
d'acquisto dei cittadini. 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

21.3 1  La politica economica della Sinistra era 
protezionistica. 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

Totale 3   
 
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

22.1 1  Il periodo dell'aumento dell'emigrazione risale 
al 1886–90. 

 

22.2 1  Il flusso si diresse principalmente verso le 
Americhe. 

 

Totale 2   
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

23.1 1  Il trattato è quello della Triplice Alleanza.  

23.2 1  Le altre parti contraenti sono l'Austria-
Ungheria e la Germania.  

 

23.3 1  Mutuo soccorso militare e appoggio politico. Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

Totale 3   
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

24 1  A  

1  D  

Totale 2   
 

Dom. Punti Risposta Ulteriori indicazioni di valutazione 

25.1 1  Partito liberale-nazionale italiano e Narodna 
stranka. 

 

25.2 1  La questione dell'uso pubblico della lingua 
slovena e croata. 

Si accettano altre spiegazioni 
storicamente corrette. 

Totale 2   
 
Punti complessivi Prova d'esame (IP) 2: 60 


